

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Karl-Heinz Warnholz (CDU) vom 22.12.14

### **und Antwort des Senats**

**Betr.: Störungen der öffentlichen Sicherheit auf der Elbe durch das Schiff „Yang Ming Utmost“ am 4. Oktober 2014 (2)**

*Auf meine Schriftliche Kleine Anfrage vom 14. Oktober dieses Jahres – Drs. 20/13260 – berichtet der Senat über Störungen der öffentlichen Sicherheit und Ordnung, die das Schiff „Yang Ming Utmost“ beim Auslaufen aus dem Hamburger Hafen durch einen Ausstoß von Emissionen aus dem Auspufftrakt begründet haben soll.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

1. *Welche Anzeigen von welchen Privaten oder der Freien und Hansestadt Hamburg beziehungsweise der Bundesrepublik Deutschland liegen gegenüber dem Schiffsführer bislang vor?*

Siehe Drs. 20/13260; darüber hinaus liegen den Behörden keine weiteren Anzeigen vor.

2. *Ich welchem Umfang sind Ermittlungen gegen den Führer und den Halter des Schiffes angestrengt worden?*

Durch die Wasserschutzpolizei wurden Ermittlungen einschließlich Zeugenbefragungen wegen des Verdachts des Verstoßes gegen § 325 StGB (Luftverunreinigung) und gegen § 229 StGB (fahrlässige Körperverletzung) durchgeführt; unterstützt wurden die Ermittlungen durch die Polizei Rotterdam. Die Ermittlungsergebnisse aus Rotterdam sind nach einem internationalen Rechtshilfeersuchen an die zuständige Staatsanwaltschaft Hamburg übersandt worden. Die Ermittlungen durch die Staatsanwaltschaft Hamburg sind noch nicht abgeschlossen.

3. *Welche Bescheide mit jeweils welchem Inhalt hat die Freie und Hansestadt Hamburg gegen den Führer und den Halter jeweils wann erlassen?*

Zum jetzigen Zeitpunkt keine.